WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY

DLA UCZNIOW DOTYCHCZASOWYCH GIMNAZJOW

WOJEWODZTWA SLASKIEGO

KURATORIUM OSWIATY
w Katowi

W ROKU SZKOLNYM 2018/2019 ;«r"“"m“"“«%
MATEMATYKA Nt
Informacje dla ucznia
1. Na stronie tytulowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod
ustalony przez komisje. KOD UCZNIA
€ 2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron (zadania 1-14).
8 3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. I:l:l:l
_546 4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidrem. Nie uzywaj korektora.
© 5. Staraj si¢ nie popetnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sig
2 pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedz Stopien: szkolny
< znakiem ,, X",
£ 6. W zadaniach typu PRAWDA/FALSZ ocen, czy podane zdania sa
3 prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wtasciwa odpowiedz.
§ 7. Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych Czas pracy:
@ miejscach. Pomyiki przekreslaj. 120 minut
‘'c 8. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
= opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
g sprawdzane i oceniane.
c 9. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzystac z kalkulatora.
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8 WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 112 | 12 | 13 | 14 | Razem
Liczba punktow
mozliwych 18 | 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 5 4 3 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktow umozliwiajaca kwalifikacje do kolejnego stopnia: 51

Podpisy cztonkow komisji:

1.
2.

PrzewodniczaCy — .....ooviviiiii i
Cztonek komisji sprawdzajgcy prace — ........oeovvevivrennennennnns
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Zadanie 1. (0-18)
Rozwiaz krzyzowke. Hasto w zacieniowanych okienkach, to dziedzina matematyki badajgca wlasnoS$ci
figur na powierzchni kuli. Haslo nie jest oceniane, ale zweryfikuje Twoje odpowiedzi.

© ® N>

o s Do%tkowe ﬁ;kusg na stronie: www.inspiroteka.com
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. Zmienna, ktorej przyporzadkowujemy wartos¢

funkciji.
Czworokat, ktory powstaje po przecigciu dwoch

bokow trojkata prosta rownolegly do trzeciego
boku.

Liczba naturalna, wigksza od 2, ktora ma wiecej
niz dwa dzielniki.

. Zapis 1lorazu dwoch liczb catkowitych.

Odcinek, ktérego dtugos¢ mozna obliczy¢,
dzielac obwad kota przez .

Jednostka pola réwna 10* m?,

Figura geometryczna, ktdra jest ramieniem kata.
Jedna ze wspotrzednych punktu na ptaszczyznie.
Romb, ktérego przekatne sa rowne.

12.

13.

14.
15.
16.

17.

18.

. Kat utworzony przez przekatne rombu.
11.

Znak pisarski stuzacy do zapisu liczb w systemie
arabskim.

Otrzymujemy ja w wyniku pomnozenia danej
liczby naturalnej przez inng liczbe naturalng
r6zng od 0.

Liczba odpowiadajaca punktowi na osi
liczbowej.

Dwie liczby, ktorych iloczyn wynosi 1.
Wyrazenie a2 — b? stownie.

Pierwsze w kolejnosci dziatanie do wykonania
w wyrazeniu: 4—-5:6-7+8.

Cze$¢ kota wycieta z niego przez ramiona kata
srodkowego.

Liczba 451 w potedze: 4511,
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W zadaniach od 2. do 10. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3)
Dany jest trojkat ABC. Kazdy bok tréjkata przedluzamy w obie strony
0 jego dlugosé.
I.  Konce nowo powstatych odcinkow tworzg szesciokat.
O PRAWDA [OFALSZ
Il.  Powstaly wielokat ma 12 przekatnych.
O PRAWDA [ FALSZ
I1l. W nowo powstalym wielokacie istniejg boki réwne bokom
trojkata ABC.
U PRAWDA [ FALSZ

?adanie 3.(0-3)

<'}l"rapez przeksztalcono w symetrii osiowej wzgledem prostej
@ y J gl¢ J
wzawierajacej jeden z jego bokéw. Figura powstala z polaczenia danego
Q@ jace] | J€g g p po13 g
Strapezu i jego obrazu w tej symetrii moze byé:

@ 1. czworokgtem. O PRAWDA [ FALSZ
z Il pieciokatem. O PRAWDA [ FALSZ
Sl szesciokgtem O PRAWDA [0 FALSZ
'léZadanie 4. (0-3)

+£Z czterech identycznych tréjkatow réwnobocznych mozna zbudowa¢:
© I.  trojkat. O PRAWDA [OFALSZ

© Il.  réwnolegtobok. O PRAWDA [OFALSZ
@Il trapez niebedacy rownoleglobokiem.[L1 PRAWDA [ FALSZ

g\iark

adanie 5. (0-3)

ezeli a*b=+/a’+b?, to

5x(—2) jest liczbg wicksza od 5,3 ale mniejszg od 5,5.
O PRAWDA [OFALSZ

Dodatlggw

Il (6+2)+*3 jest liczba pierwsza.
LOPRAWDA [ FALSZ

. n*+/3n jest dla n naturalnej zawsze liczbg nieparzysta
O PRAWDA [OFALSZ
Zadanie 6. (0-3)
Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie naturalnej dodatniej liczbe
jej naturalnych dzielnikow wi¢kszych od 1.
L f(2)="1(97) O PRAWDA [ FALSZ

1. £(99)=f(12) O PRAWDA [ FALSZ
I1l.  Funkcja ta nie ma miejsca zerowego.L1 PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 7. (0-3)

Pi¢¢ kol o promieniu r umieszczono tak, jak na
rysunku obok. Srodki czterech kél sa wierzchotkami
kwadratu. Piate kolo ma po jednym punkcie
wspolnym z kazdym z czterech pozostalych, a jego
srodek jest punktem przeciecia przekatnych
kwadratu.

I.  Bok kwadratu jest rowny 3r.

O PRAWDA [ FALSZ
Il.  Stosunek pola zacieniowanych czgsci wszystkich kot do pola
niezacieniowanych czg$ci wszystkich kot jest rowny 2:3.
O PRAWDA [OFALSZ

Pole niezacieniowanej czg¢$ci kwadratu jest rowne 2r? (4—m).

g O PRAWDA [OFALSZ
o

%Zadanie 8. (0-3)

‘oW szedcianie o boku 7 cm wycig¢to prostopadle do $cian,

‘Sna wylot trzy ,,tunele” o wymiarach 1 cm x 5¢cm x 7 cm I
Htak jak na rysunku)

§ I.  Na oklejenie tak powstatej bryly od zewnatrz (bez

s tuneli) potrzeba 264 cm? papieru.

2 O PRAWDA [ FALSZ
% Il.  Wyciete czesci szeScianu maja lacznie objetos¢ mniejsza niz 100 cm?®.
@ O PRAWDA [OFALSZ
o [l Objetosé powstatej bryty wynosi 273 cm?®.

] O PRAWDA [OFALSZ
=Zadanie 9. (0-3)

gDane s liczby czterocyfrowe podzielne przez 36.

o I Istnigje 250 liczb o takiej wtasnosci.

I O PRAWDA O FALSZ
R Il Roznica najwigkszej i najmniejszej takiej liczby jest podzielna

przez 3.
O PRAWDA [OFALSZ
1. Suma najwigkszej 1 najmniejszej takiej liczby jest podzielna przez 72.
O PRAWDA [OFALSZ
Zadanie 10. (0-3)
Srednia wieku ojca, corki i syna wynosi 22 lata i jest o rok wieksza
od sredniej wieku tej dwaéjki dzieci i ich matki.
. Matka jest mtodsza od ojca o 3 lata.
O PRAWDA [OFALSZ
Il.  Za5 lat $rednia wieku wszystkich cztonkéw rodziny nie zmieni sig.
O PRAWDA [OFALSZ
I1l.  Jezeli corka jest 4 razy mtodsza od ojca i o 6 lat starsza od brata,
to mama ma obecnie 37 lat.
0O PRAWDA 0O FALSZ
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Zadanie 11. (0-3)

Dwaj bracia, wyzszy i nizszy, wyszli jednoczesnie z domu do szkoly.
Nizszy brat stawia kroki o 20% krétsze od krokow wyzszego brata, ale
w tym samym czasie robi ich o 25% wiecej. Ktory z nich przyszedl
wcezesniej do szkoly? Odpowiedz uzasadnij.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 12. (0-5)

Dhugos$¢ jednego boku tréjkata wynosi 10, a drugiego jest o 2 mniejsza
od potrojonej dlugosci trzeciego boku. Jaka liczba moze by¢ dlugosé
trzeciego boku trdéjkata? Ile jest trojkatow, ktorych dlugosci bokow sa
liczbami naturalnymi i jednocze$nie spelniaja opisane warunki?

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 13. (0-4)

Wielokat nazywamy wpisanym w okrag, jezeli wszystkie wierzcholki
wielokata leza na tym okregu. Oblicz pole dwunastokata foremnego
wpisanego w okrag o Srednicy 12 cm.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Strona 7. z 8.

BRUDNOPIS



Zadanie 14. (0-3)

W sadzie rosna tylko wisnie i czeresnie. Jezeli wlasciciel sadu powiekszy
liczbe wisni o 24%, to liczba wszystkich drzew w tym sadzie wzrosnie
0 3%. Jaki procent wszystkich drzew w tym sadzie stanowia czeresnie?

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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